

# 重生十年“女”大当嫁

## 40女人：到了离婚姻最近的时候

### [会员档案]

会员编号:11301201 昵称:阳佳 年龄:46岁  
身高:158 cm 职业:经理 学历:大学  
收入:10万+/年(有房) 婚姻状况:单身  
正在寻找的他:有安全感,可以一路相伴的男士。  
约她请拨打爱情专线:025-58598107



### 舒心的小女人 我的字典里没有“勉强”

阳佳的声音可以把人带入一个百分百的女人世界,女人的柔、女人的美,还有女人喜欢的各种物件,各种情结。

她有一套自己的穿衣心得,休闲风穿出女人味,高跟鞋不会伤着脚,“舒服”是她的原则,“自己穿着舒服,别人看着舒服”。

她的生活有很多主题,就像家里的每个空间。餐厅的一角摆放着她喜欢的瓷器,她常常按照心中的造型变换着独一无二的模样,阳台当然是花花草草的天地,吹着都市

该会员信息已经现代红娘审核,若您符合阳佳的择偶要求,可免费应征。条件合适者,红娘会第一时间安排约见。现代快报现代红娘爱情专线:025-58598107(9:00-21:30周末不休)。

离婚十年,阳佳的日子一年比一年好。安逸而简单的日子让她满足、知足,“对于未来,也只要维持现状就好。”不用为生活操心,不用为工作烦恼,甚至连自己都不用操心,一颗完整的心可以全部留给爱情,到了离婚姻最近的时候。

本版撰文 爱周刊记者 乐媛



主持人:乐媛

巨蟹女  
新闻专业  
和现代红娘一起  
为您寻找缘分

E-mail:kuaibaoxdhn@126.com  
红娘微博:<http://weibo.com/xdhn>  
BBS:<http://b1242447.xici.net>

生活却一年比一年好。“说10年只是代表这个过程,并没有怀念的意思”。她用“看走眼”对前一段婚姻做总结,分手对她来说是一种解脱,可以不再为一个不成熟的人操心,专心经营自己的小日子。这些年她的心一直放在女儿身上,还效仿过“孟母三迁”。为了给女儿一个好的生活环境,她从以前的老小区搬到高校集中的学区房,个人问题一拖再拖,现在女儿大了,她也可以“嫁”了。

阳佳心中的另一半是个可以给自己和家庭安全感的人,有事可以商量,家务可以分担。“不是真让他做什么,其实她蛮能干的,厨艺也不错,只要有人陪着就行。”她觉得可以一路相守的人,一定会把彼此都放在心里,因为她就是这样的人,喜欢先为别人考虑,希望自己也能被别人装在心里。■

# 双城夫妻 且行且珍惜

一对夫妻分开生活,很大程度上是希望日子过得更好。于是你背上行囊奔向远方,我忍辱负重守着空窗,盼着好日子在无数个孤枕难眠的长夜后像大奖一样井喷而至。只是,在梦想面前现实总是残酷,就像本山大叔早年的经典台词,本打算让距离产生美,结果距离拉开了,美没了。双城夫妻,两地生活,且行且珍惜。

### 距离的硬伤 婚姻的软肋

“本以为暂时的分离是为了长久的团聚,但分居两地的夫妻就像撕开了的双面胶,一旦从主体分开,就注定分开旅行。”现代红娘的会员Lily说,结婚后,为了有更好的发展,前夫被外派长驻美国,自己也努力学习语言寻找跨洋团圆的机会,可真正见面后,她发现以前无话不说的两个人四目相对时竟无话可说。和平分手是让Lily无奈又欣慰的结局,“至少我们之间还都对彼此忠诚,没有背叛没有争吵。”她更愿意相信是距离把感情冲淡,让他们成为最熟悉的陌生人。

同样是双城生活,小泽没有Lily幸运,前夫没能挡住“野花”的诱惑,主动提出离婚,和90后的小姑娘在另一城市重组家庭。重新面对爱情,她唯一不能接受的就是“异地恋”。

虽然双城生活不是一定“见光死”,但距离的硬伤很容易击破婚姻的软肋。南京解蒙心理教育培训学校校长,婚姻心理专家李萍说,双城夫妻有以下几个共性:

一,不同的城市文化,人脉圈和社交活动会让分居两地的夫妻在观念上的分歧越来越大,尤其是两个发展差异大的城市,比如长期漂在北上广的人不再习惯二三线城市的悠闲和不思进取,而安稳日子过惯了的人也理解不了都市人的紧张和快节奏。这会让原本用眼神就可以默契交流的夫妻,变成两个世界的人,读不懂彼此。

二,沟通不畅可能会使双方都压抑彼此的想法,即使能勉强接受对方的观点,却在心里塞了一块不情愿的“砖”,长此以往,两人不但有时空的距离,心里也堵着一面墙。

三,因为生活中的交集变少,合作的成分不多,很容易让彼此过分强调自己的辛苦、孤独和寂寞,从而产生误会。

四,是最关键的部分,因为生活上很多事情没有办法共同完成,会让感情少了些联系和牵挂,比如一方生病,远在他乡的人爱莫能助,不但不能提供生活上的便利,也很难在心理上提供慰藉。或在工作和家庭的取舍中产生困惑,平添烦恼。

五,对孩子的教育和老人的照顾,分居两地的夫妻肯定会有角色的缺失,对老少都

是缺憾,也会让家庭的稳定性打折。

### 两个城市N种生活

双城生活既有共性也有个性。李萍说,按照婚姻的责任分,双城家庭生活可以分为三类。一是为了社会责任而分开的家庭,比如军人或者科研人员,需要长期驻守边防或科研基地。这属于被动分开。二是因为个人事业,为了获得更好的发展空间,主动分开。这种类型的双城生活比较常见。三是为了生活,不得不到外地打工养家糊口,一人挣钱,一人守家。这种婚姻多出现在不发达地区。

从婚姻中的主导关系分,可以分为以父母为主的婚姻关系,比如夫妻双方一方靠着父母住,另一方在外地工作,或者两边都不靠。

有以孩子为主的婚姻,孩子在哪里哪里就是家。还有两边跑两边都是家的生活模式,《双城生活》里的男女主角就是此类生活。不同的生活形态,会出现不同的影响生活质量的原因。

### 双城有风险 分开需谨慎

面对“双城”的高风险,李萍建议在决定分开前,一定要无数次地问“这是不是最好的生活方式,换种方式可不可以,不要做无谓的牺牲,更不要拿婚姻当赌注。”

其次是要学着换位思考,不管是外面漂还是家里宅都要适时坦白地告诉对方自己的心理状态,带孩子的辛苦,工作的压力,喜忧都要报。因为只报喜不报忧,或者夸大的承受能力都会让对方误解。漂着的人汇报更要及时,因为家才是根,一切要向“根”靠拢。

双城生活的高风险还体现在对双方自律能力的考验,尤其是面对诱惑时的态度,最好提前做好沟通,并找到“解决的办法”。生活中不管多忙,都要抽时间回家看看家人。

如果工作忙可以提前做好安排,比如在会议前可以给家人发条短信或者打个电话告知可能会加班,或者晚一会打电话,不要让对方做无谓的猜忌。不管是天天见面,还是双城生活都要记住“婚姻中两个人联系的基础是关心而不是监督。”■



双城夫妻,距离产生不了美 资料图片

### [网友评论]

cy0105: 我不能接受双城生活,除非我不爱这个男人,只爱他的钱。

秋风800: 说说我和老公的经历吧!恋爱的时候,我在徐州,他在南京,后来我工作调动到合肥,他还在南京,持续了不到一年的时间,中间发生了很多变数。第一次是他前女友想吃回头草,被我来南京的时候发现。第二次是他和河南的一个女网友见面,当时我在徐州。第三次更滑稽,是几乎和我同时进行的女朋友,是个南京女孩。如果不是他前女友扯出来,我都不知道,因为我也不在他身边。如果当时选择分手,或许就不会那么多次的被伤害,但是当时的爱得太深,有点糊涂了!

后来因为种种类似的事情,我选择辞掉工作,到南京来陪他。经历了这么多,我觉得双城生活真的不靠谱啊,夫妻之间不是靠信任就能幸福的。

个人认为,双城生活最经不起考验的就是感情了。我周围的同事,也因为各种原因“双城”着,彼此都有着固定或者不固定的情人……很悲剧啊!

现在我们也算是结束了双城生活,虽然他偶尔出差,但都是短差。一个礼拜也要在家三四天的日子也算平静吧!

盖英雄他爸: 我觉得能在一起过的是好,但是一起过时间长了,各种鸡毛蒜皮的小事多了也会影响感情,也没有了什么

踏踏实实: 现在长期在外地工作的男人太多了,照这么讲这些男人就都别结婚了,省内都算很近了,中国不也有很多老外在这里上班,那可远了,也没说都离婚吧。天天凑一块儿吃饭睡觉的不疲劳? 有男人陪,女人会觉得很甜蜜,没男人在身边会很空虚,但女人自己应该学会充实自己,照顾孩子,多些活动,多些朋友,就不会那么依赖老公了,当然也要保持头脑清醒,别给别人骗上床。

治山大侠: 距离产生不了美。

激情,夫妻之间也会有疲劳的。

逍遥海棠: 双方性格都稳定成熟,处事靠谱的话,可以一周团聚两三天啊,超越此限度就不合适了!

夏语纱: 有时候可能真的不能怪谁谁,只能说离得太远,恨自己不能填满他的生活。

半岛渔夫: 我和我老公上海南京“双城”了三个月,相思就熬不住了,他果断辞职来了南京。

Sunny-sun1: 人性是不能被考验的。我不接受夫妻异地生活,那跟一个人生活没有区别,何必弄个远在天边的牵挂?

飞飞乖丫头: 有时候一个人的生活也很不错,但长时间不在一起也不好,两个人的感情肯定会出现问题的!

踏上: 现在长期在外地工作的男人太多了,照这么讲这些男人就都别结婚了,省内都算很近了,中国不也有很多老外在这里上班,那可远了,也没说都离婚吧。天天凑一块儿吃饭睡觉的不疲劳? 有男人陪,女人会觉得很甜蜜,没男人在身边会很空虚,但女人自己应该学会充实自己,照顾孩子,多些活动,多些朋友,就不会那么依赖老公了,当然也要保持头脑清醒,别给别人骗上床。

治山大侠: 距离产生不了美。

如果您也有想说的话,可以通过以下方式联系我们:

QQ: 2524187745

每期稿件将上传至此QQ空间,欢迎讨论

E-mail: umisslove@foxmail.com 微博:<http://weibo.com/xdhn>